

# 三门峡市水利局

## 三门峡市水利局 关于加强水利行业安全监管确保平安过节 的紧急通知

各县（市、区）水利局，城乡一体化示范区乡村发展服务部、开发区向阳街道办事处，黄河提水工程事务中心，各水管单位，局机关各科室、局属各单位：

春节临近，学生放假，人员流动加大，加之雨雪叠加，安全形势严峻，按照全市安全生产会议要求，为切实保障水利行业安全，有效防范和遏制各类安全事故，确保大家度过一个平安、祥和的节日，现就加强水利行业安全监管工作紧急通知如下：

一、提高思想认识。各县（市、区）水利局、局属各单位和水管单位要始终坚持人民至上、生命至上的理念，进一步强化风险意识和底线思维，杜绝麻痹松懈思想，周密安排部署，压实工作责任，全面做好水利行业安全运行工作。

二、严格工程安全监管。各县（市、区）水利局和水管单位要迅速开展安全隐患排查工作。对水库大坝、溢洪道、输水设施和闸门启闭设施等水利工程进行全面检查，查看是



扫描全能王 创建

否存在裂缝、渗漏等问题，对老化或损坏的部位及时维修更换。对工程的运行操作规程执行情况进行严格督查，确保工作人员严格按照规范操作。春节期间，要加强工程现场的巡查频次，增加巡查人员，发现问题立即整改，确保水利工程安全运行。对在建水利工程，要采取有效措施，防止低温雨雪冰冻灾害影响，确保人员和工程安全。

三、强化水面管理。水库、河道等水域管理单位春节期间要安排人员在水域周围巡查检查，及时制止、劝离水域周围人员玩耍、溜冰等涉水活动。要运用已建监控设施，通过视频系统实时监控水域人员活动情况，一旦发现问题苗头，巡查人员立即到达现场进行制止劝离，避免发生意外。

四、规范办公及设备管理。对办公区域、仓库设施等要进行全面的安全检查，重点检查消防设施是否完备且能正常使用，疏散通道是否畅通，电气设备是否存在安全隐患，及早消除火灾隐患。要及时更换老化的电线电缆，严禁私拉乱接和违规使用大功率电器。对水库的监测设备、通信设备、启闭设备等进行维护保养，确保设备运行正常。要建立设备运行台账，详细记录设备的运行情况和维护记录，对发现的问题及时处理，保障水库管理工作正常运转。

五、要加强水管单位人员安全意识教育，按操作规程管理各项设施设备；针对低温雨雪冰冻天气，所有巡查人员要做好个人防护，防止冻伤、滑倒，发生意外事故。

六、加强值班值守。要严肃值班纪律，加强现场值守，



扫描全能王 创建

严格落实 24 小时领导带班和人员值班制度，及时掌握水利工程运行情况，发现险情及时处理，第一时间上报，确保信息畅通，决不能出现漏报、瞒报现象。



扫描全能王 创建